

指控叙利亚政府化武攻击造成逾1400人死亡 美:将实施“有限小范围行动”

不考虑派地面部队

奥巴马30日对媒体说,美方“不考虑作出任何无限期的承诺”,也不考虑向叙利亚派遣地面部队。他表示,尽管尚未作出最后决定,但他已要求军方和自己的团队考虑一揽子应对方案。“我们正在研究进行有限和小范围的回应。”

奥巴马称,“我向你们保证没有人比我更厌倦战争,但我们有责任确保一个政权不对自己的人民使用被禁止的武器,他们应该遵守相关的国际准则。”

奥巴马表示,叙利亚违反禁止使用化武的国际规范,危害到美国的国家利益,也威胁到地区内盟国,如以色列、约旦和土耳其的安全,同时会增加未来使用化武的机会,令化武有可能落入恐怖分子手中。

美称仔细审核情报

美国国务卿克里当天中午就叙利亚局势发表电视讲话,强调美国将基于“自身价值观和自身利益”,按照“自己的时间表作出自己的决定”。他说,奥巴马与国家安全团队和国会就是否、何时以及如何军事

美国
总统奥巴马30日表示,他尚未就是否对叙利亚采取军事行动作出最终决定,但他考虑采取“有限和小范围的行动”。



美国民众在纽约示威,反对政府对叙动武 图 IC

干预叙利亚局势举行了磋商。情报部门仔细审核了关于叙利亚化学武器的情报资料,确保不再出现伊拉克战争前发生的情报失误局面。

克里说,叙利亚阿萨德政府有中东地区最大的化学武器项目,今年数次使用化学武器。叙利亚政府军上周在大马士革发动的化学武器

攻击造成1429人死亡,其中包括426名儿童,他形容这一攻击是“难以置信的恐怖”。

叙政府批美国说谎

叙利亚外交部30日指责美国国务卿克里所有关于化武的指控都是谎言,完全与事实不符。

叙外交部说,克里给出的叙政府使用化学武器的依据是一些捏造的网络画面,而关于美国监听到的所谓一名叙利亚官员在电话里就化武袭击事件质问其下属的内容更是荒谬无稽,不值一谈。

美国全国广播公司(NBC)30日公布的调查结果显示,50%的受访民众反对美国对叙利亚动武,42%的受访民众支持动武。对于动武的“授权”问题,79%的受访民众表示动武应当获得国会授权,仅有16%的受访民众认为奥巴马下令动武无需获得国会授权。

下周三前可能动手

据法国《世界报》30日报道,法国总统奥朗德说,法国议会将于下周(9月4日)召开特别会议讨论叙利亚局势,但是不排除对叙军事打击在此之前进行的可能性。

奥朗德称,大马士革附近发生使用化学武器是事实,现在要找出肇事者。法国希望以“适当”而“坚定”方式介入叙利亚问题。他强调,军事打击不会在联合国调查人员离开叙利亚之前进行。驻美记者 徐东海 (本报洛杉矶今日电)

联合国小组完成调查今日离叙

化武专家:应该已经得到有力证据

联合国调查叙利亚化学武器问题真相小组30日完成叙利亚境内的调查,定于31日离开叙利亚并将立即向联合国秘书长潘基文汇报。

即刻汇报

尽管美国认定叙利亚政府军动用化武并威胁已经做好单方面对叙动武的准备,但不少国家仍在等待联合国调查小组的分析结果。

化武专家迪特尔·罗特巴赫尔说,联合国调查人员应该已经开始对样本展开化验。“如果他们展开了实验,那么我确信……他们已经得

到一些分析结果。”化武专家拉尔夫·特拉普说:“调查小组应该有很大机会得到或已经得到有力证据。”一名陪同联合国化武小组取证的英国广播公司记者说,调查小组撤离后将立即向联合国秘书长潘基文进行汇报。

借机动手

专家认为,美国军方目前已经

完成军事打击的部署,西方国家叙利亚动武的可能性非常大。几乎可以肯定的是,叙利亚国内存在化学武器并已经被使用。如果证实叙利亚政府使用化学武器,西方国家军事干预叙利亚则理所当然。如果是反对派使用,西方国家也可借口叙政府无力控制国内化学武器,照样进行武力干预。

分析指出,就算西方国家动武,也不会是大规模的打击,目的只是削弱政府军的力量,使反对派能与之抗衡。因为西方国家担心,一旦巴沙尔政权被推翻,叙利亚可能成为恐怖势力滋生的土壤。 杜鹃 钟正杰

潘基文向“五常”通报调查进展

北约将不参加针对叙利亚军事行动

新华社联合国8月30日电 联合国秘书长潘基文30日就叙利亚问题同安理会五个常任理事国的代表举行会晤,向他们通报联合国调

查叙利亚化学武器问题真相小组的工作进展情况。

联合国秘书长发言人内西尔斯基说,为就叙利亚问题与联合国会员

国进行沟通,潘基文提前结束对奥地利的访问,于29日晚返回纽约,30日与安理会五个常任理事国中国、美国、俄罗斯、英国和法国的代

表举行会晤。

新华社哥本哈根8月30日电 北约秘书长拉斯穆森30日说,北约将不参加针对叙利亚的军事行动。拉斯穆森说:“我看不出北约在针对叙利亚当局的军事行动中能发挥什么作用。”在叙利亚问题上,北约的首要作用是保护其成员国土耳其免受叙利亚的武装攻击。

本报特稿

经过长达三年的谈判,瑞士和美国两国政府就解决税务纠纷达成协议,瑞士银行将自愿向美国税务部门提供美国纳税人账户信息,化解瑞士银行因涉嫌帮助美国客户逃税而引发的两国纠纷。

美国政府当地时间29日晚公布了这份旨在避免美国公民海外逃税的协议。按照协议,瑞士银行自愿向美国税务机构提供美国公民的账户资料,曾经和正在帮助美国纳税人逃避逃税的瑞士银行可以通过缴纳罚款的方式避免美国司法部门的起诉。不过,已经被美国司法部发起协助逃税调查的14家瑞士银行不在其中。

关于罚款数额,协议根据账户开建的时间进行区分。对于2008年8月1日前已经存在的账户,未上税资产的20%将是瑞士银行缴纳罚款的上限,2008年8月至2009年2月28日期间创建的账户,银行最高将缴纳30%的罚款。自2009年3月起至今的银行账户,将支付最高50%的罚款。

不过账户信息通报也并不是完全无条件的,首先需要得到瑞士联邦委员会的许可。此外,瑞士银行转交给美国税务部门的信息不得包括客户姓名在内的个人身份信息。瑞士银行还需要向瑞士联邦金融市场监管部门提供一份资料,以供备案。(张希焱)

朝取消邀请特使 美表示惊讶失望

新华社华盛顿8月30日电 美国国务院发言人玛丽·哈夫30日对朝鲜取消邀请美国特使罗伯特·金访问表示“惊讶和失望”,并再次敦促朝方基于人道考虑,立即释放美国公民裴俊浩。

哈夫说,作为美国负责朝鲜人权事务的特别代表,罗伯特·金原定应邀于30日和31日访问朝鲜,主要寻求朝方释放裴俊浩。美方已寻求朝鲜澄清取消邀请的决定,同时仍在尽力促成罗伯特·金能够在晚些时候访问朝鲜。

讣告

家父程启尧因病医治无效,于二零一三年八月二十九日与世长辞,享年八十二岁。

程启尧于解放战争时期投笔从戎,一九七九年转业,任职于上海第二工业大学。一九九二年离休。

家父遗嘱:后事从简,不麻烦组织,不累及亲友,不搞形式主义的仪式。遵嘱,家父遗体于八月三十一日火化。特告知家父的战友、同事及亲朋好友。

程启尧之女 程红 儿 程雷 泣告

日本防卫省30日表示,2014财政年度将申请4.82万亿日元(约合491亿美元)防务预算,比本财年增加大约3%。如果获得国会批准,这将是1992财年以来防务预算最大增幅。日本财政年度从每年4月开始,至第二年3月底。

人头费是预算增加的主要原因之一。2011年日本遭受大地震和海啸灾害后,政府暂时削减公共部门人员薪资,把资金用于救灾和重建。这一措施本财年末到期,下一财年防务预算中,人员费用将增加大约1000亿日元。

防务预算申请增加,正值日本与中国就钓鱼岛主权

两栖部队“离岛防卫”“爱国者”常驻防卫省 日大幅增加防务预算申请

日本防卫省决定2014财政年度申请增加预算大约3%,这是22年以来的最大增幅。

发生争端。法新社认为,这一举动显示日本首相安倍晋三奉行越来越咄咄逼人的外交政策,寻求自卫队扮演更加活跃的角色。

日本计划仿效美国海军陆战队,组建一支两栖作战部队,用于“离岛防卫”。防卫省申请采购两艘配备先进通

信系统、可承担指挥职能的两栖作战车。海上自卫队打算采购一艘驱逐舰、一艘潜艇和一艘潜艇救援船,分别耗资733亿日元、513亿日元和508亿日元。

航空自卫队计划组建一支预警部队,驻扎日本西南地区。日本希望采购美国制

造的“鱼鹰”式倾转旋翼机和无人驾驶飞机。防卫省说:“为有效应对岛屿遭攻击,必须确保空中和海上优势。”

海上保安厅申请1963亿日元预算经费,增幅为13%。海上保安厅计划新增528名雇员,为过去数十年最大规模扩编,同时打算采购10艘巡逻船。

日本政府称,朝鲜导弹对日本安全构成威胁,“爱国者3”型反导系统将常驻东京的防卫省。 惠晓霜